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Coanqaice

OPTIQUE GEOMETRIQUE

Exercicel +be P
On considére deux lentilles minces centrées de méme axe, telles que :
(L, )convergente de distance focale 30 mm.
(Ly) divergente de distance focale 40 mm.

L‘ LV= 80 mm.

Le systéme baigne dans I’air.

3 Déterminer graphiquement les images intermédiaires ¥t finales (A B) et (A’B’) échelle 1. 72 pla
Y N - C \ (4 \ ——
N . | g
o . ) \\ A \;\
N . ) o
™~ . S AN 2
N Ly S0 A Do B ™ |Lg
| - ] o i N\ . S ‘i
8 AN e N
\“\. ! '\\ \ l
; \\ | )
N X
™ NN
2 N\ |
% NN \\
~.
2) Déterminer graphiquement les éléments principaux du systéme (L,, L)) (HH,F,F) q S}
N ) A ‘ g
N | N
Ed ‘\\\ \ 9
™~ A\ N B}
¢ 0 R P *‘
g ) Bl Ty P N ™~ 4
| / r\\ ) ) /"“//
~. \ -
>l< N N\ —< ~ N\
! ~__ I - — T R ¥ ~. AN =y P)
. 1 <
. "‘\ . T ” \Q}ﬂ' \"\\\
\{/W h / ' N
N N\
3) Calculer la vergence gt les distances focales du systéme (L v L) x
D= A U3330) o, A = -25(3
'7 o3 _ Q04D
ug&y«.\n’ - 3’5/5,'23’ _ ©,080 ( 33/5)l'b )
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4) Calculer L 11 eti iv. - A &t
Lm- en Oy 20 x\a \-15) - |- 26, F ann~ = LW
ROt )
| - - ———
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pam—————

LWz

goatal333) o) 25 £ am~=h

!
D _ _
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 Exercice2 S v

Un prisme en verre d’indice 1.5 et d’angie A =30° baigne dans i arr .
1) Construire le chemin de la lumiére quand on envoie sur la premiére face un rayon sous une
incidence de 30° >x

2) Calculer I’angie de déviation subie par ie rayon incident. Le représenter sur ia construction
dul) :

) < D ~ ) [}
TR LY LS B e b
AURR pwvn 30O w-o Ao M»\(';)So\mzo/s}
DN e
S = 50-\4 \ o
DQKW:O,'BBB _ K:E(?,SB
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CONM &

OPTIQUE PHYSIOLOGIQUE

Exercice 1 Al fv -

Soit un ceil réduit simplifié ayant pour vergence au repos : Dr = 56(8) , et pour réfraction
axiale : 3, = +2( 8)
On donne HP = - 500 (mm)
1 uelle est I’amétropie de cet ceil ? o
) Q P Q- v (y)

'7“\) 0 Q,\Q ‘L\\QVM’M\LL\UPQ CoOA

4

2) Déterminer le parcours d’accommodation de cet cejl ; faire un schéma coté.
p Al {

HR = _,QL = 2200 -|500 s ZWA
. {) : ) ‘\
<L) //JJ/ 4“.‘1 H n Yol ///’%
500 - ToC Y
<

3) Calculer son amplitude d’accommodation maximale : &ma

C - A
3 ﬁmwzc = e ‘%MMC -+ 4 \ 54}

-

e - L - AR - -
paivie = oo

4) Quelle est I’accommodation mise en jeu par cet ceil lorsqu’il regarde un objet a

Pinfini ? ————
OQbo =S ) 67%"" =tz (5;)

A
5) On compense parfaitement cet ceil en vision de loin. Calculer la vergence normalisée
deceverre Ondomme LH=15mm __ _ o - LE
R (‘7\ LF\*LFL: LHANA :A>+SOD->5‘5 AT = o
L ._4, =
oo Fi
iAoy
:F.,//,____;é:/"‘—\
\V\UWAQMGDL +2, 00\¥)
6) Déterminer le parcours d’accommodation de I’ceil compensé en vision de loin. Falre un
schéma coté.
R, a Uwlild AN 4000 A00CT L Oy
- ) ; L pm— —
/\ , - A5 -500 ASCO Agg:{;l -1
W L Ll

N — 2 G A
by oo J}\‘ w
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Exercice 2 LAA pow

Un ceil est parfaitement compensé par une lentille mince (L) de vergence — 3.75 (5), LH=15
Cet ceil compensé voit nettement tous les objets situés a plus de 45 cmde L

1) Déterminer le parcours d’accommodation de cet ceil en vision de loin. Faire un schéma
coté.

R o° L?,_ - -~ LSO LMM ) y
Ry 0,
2¢, bi:rlél//z fse Z,ff,“v L\{\“\
L ) R

Pour vorr les objets plus proches de I’ceil ,on met une addition de + 2.00 (5).
2) Déterminer le parcours d’accommodation de cet ceil en vision de prés. Faire un

o sct%ema coth fi\,{:», Q — = TR oo A _ _ Aovo
LRp=! en o Flaa =t __le ekl 42
: Lﬁ‘)_;;-'boo MM—\J’
< 7. -2 ° ————'M\(/ s A A sadd  avel AOO.O -
L¥e =" f LO L€y /l-?r -bs
) Y .
\ j £ 2 - = 4 Linh
Y JIE T- A |

3) Déterminer le parcours d’accommodation de 1’ceil nu. Faire ux}gchéma coté.

— — ) = A _ AOCD
AR T AL D=u R LA~ LF e =2 23S

&0

0 = 6% e );\—é‘ —ABLpuin
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ANATOMIE

Vrai (V) ou Faux (F) : Cocher la case qui convient.

Ala vf;wéa, il n’y a que des cellules i cones

La tache aveugle est appelée fovéa

L’indice du cristallin est 1.42

La comée est une lentille épaisse biconvexe

La choroide nourrit I’oeil

L’accommodation se fait grace a I’iris

La cataracte est I’opacification du cristallin

L’hypermétropie est due au vieillissement de I’ceil

Un ceil aphaque n’a plus d’iris
Compléter le schéma ci-dessous

)

c.m\._a e

- 3
(.oc we &

CusX ,o(-SL'\‘ “ :——/

Cr_d\» Cloae e

CORRIGE

P6



PARTIE A

Epreuve EP3 - BEP Opticien lunetier

nl=1377
\ n2 = 1,337 n3 =142
( \ \ a 1336 [Retine] |
n=1 H'o | QAZ BAREME
Rayon n°1 L :\ __‘ﬂ A Q 3 QAl
A : \\\\ \\\ ~ . ' A
R g QA2
NS N S . QA3
N N~ i DN ‘ SN ‘ Co
‘\\\ | N \\\‘\. A ~ Qgé
> — iw .: Q
: \'\*\.:\\\ p s ' N | \\\blj,r{“ ;2\ — \7\3 ! : QB3
. R AN - QB4
RN . \‘\< . _
4 \\ N A . \\\\\ T QB5
. N \ N — ] ; QB6
o SO RN \b‘*K\ F' TOTAL
Axe n°1 st s L0 |ss \434\ . N ~__ 0 |
Tca 2 [Teax  — - el B - B B - |
Echelle axiale 10:1
Rémotum 8] PARTIE B - QB2
oei
o 1 1336 [R']
—— \\\ .
—— TR .
T B Infini T AN
Axe n°2 B ) B
QB6

Echelle axiale 2:1

QB1

Echelle transversale 10: 1
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